

# DOMOVINA

Izbaja 2. 15 in 16 dni volitev nemcev. — Dupič naj se zvečer pokladi grobovca in sicer frankovca. — Knapci so se vračajo. — Za izsecebe se pišejo knapci po 10 kr. od gospodarstva. Velja za celo leto 2 glj. za pol leta 1 glj. za tretji leta se kr. Werdolava naj se pišejo. Opazovanje „Domovine“ v GGP

## Učenost „nemške straže“ v Celji.

Nemščini, ki so stani pri „nemški straži“ v Celji, še dolgo niso nemško trmo na Spodnjem Štajerskem. Ni čaka, kar se v njihovih nekdanjih slovenskih hišah v bližini menjajajo običaji in navadnosti. Reči bi namreč, da se na kraj nemške učenosti, pa se valjajo za njih v svoji grani duhovni revščini. Prosvetnost jih pa vendar še ne mine. Ravno te otre obsejne dokazje učenosti člani „vahrarice“ od dne 16. tega mesca. Nemščini N. Nigar imo se najprej kreduje za „N“, tobi namreč v tem članku svoje rezeptivno svet. z veliko skrbjo nemške kulture in svobodi ter hote dokazati, da imajo valod tega Nema na Štajerskem pravico, kraši Slovencev na rodnot, ali delati — kakor en pravi — „Natioale Ueberriffte“. Ali ni to skrajna prosvetnost in več kakor samo „Hetz“?

Sloveni nismo samo naravno pravico, nampak tudi sveto dolžnost, da z zaščitvanjem naravno tujih ljudsev „Ueberriffte“ na zado narodnost. In, z zaščitvanjem bodemo odloji takim krivičevam odkazovali primeri prostor, kajni ni vstajajo, ker je „meta od nas prostih krajiv polni. Tudi slovenski obrtniki se ne zavajajo svojega prava in nič več se ne bodo dali uprepati nemškemu liberalizmu in nemški kulturi, katere jih je še dovolj poznala. Ravno to pa niso peče članjaka „vahrarice“. Ispenji so in napenja kakor lava, da bi najprej z koloni ne slanih povrk, potem pa s pomočjo zgodovine izpudili Slovencev pravico obstanka. Pa malo nas briga povrka, ki prosvetnost fotografuje halatnost stare nemške kulture. Po taki kulturi nas naimno zroka Ispenji Slovence! Ne moremo pa molčati o zgodovini, katero klife

netrditi člankar na pamet. (Miri) lečimo današnje politično „nemško stražo“ celjake s pomočjo nemške zgodovine.

„Kunzrat schickte die Welt inebung mit Cultur jenen Slaven, die einst hier ihre Schatzkammer besaßen und die, mit Koften und später mit Können und Fleißem vermehrt, die Ueberriffte des jätischen, Slavonen genannten Vorkochthalses bilden, keinen Dank, Stumpfsinn und Trägheit, ohne Gerechtigkeit und die einst höher geschätzten alten Slaven in ihrem Wesen gewessen, und von den Stöcken die nächsten zum Ueber fallen sollen, ist denn auch keine von Slaven begründet worden oder jenseits slavischen Epigenitas gewesen. Das Anrecht der Deutschen auf diese Städte ist so klar wie ihr Recht auf andere Städte und auf Einfuss in diesen Gebieten.“

To bedarjo si je upal najpiti člankar „vahrarice“, ko si je bil poklad v spomin zgodovino (o zade obje domovine, in to v 1890. pravi v istem letu, v katerem je slami nemški zgodovinar, štajerski delni vrinar Joap pl. Zahn v Gredcu, izdal „Ortsnamenbuch der Steiermark im Mittelalter“. Take vrste knjige so seveda nemane salim nemščinarjem, sicer bi ne bili to, kar so. Slovencev sicer ne maro naklanjati delni arivar Zahn je ravnar-kladni zgodovinske revicje, ki sniže vse modrovanje svenkov iz „vahrarice“ zgodovinske kole. In njegove knjige podamo samo nekoliko stvarkov iz progovora, v katerih je govoreno o naseljeni Nemcev med štajerske Slovence: „Denn in jätischen je naseljeni nemški slaven und Steiermark in Kriemsa. To so stvorili ti Slaveni.“ „Hier gab es nur Slavengebiet.“ Naloga dolica naimano, da bi bil Karol Velli und bi širni obrtniki vrti podli samo nemški

netičarje. Le pomenuj! Nema in „privatizirali“ vladni z učenostjo in jätischen topeni in v nemški in celjaci. In to je izostala, in to bili Bavarii 1. 1902. javnoje topeni. V celjaci izostala in v jätischen Nema in Steiermark 11. vladnje in v jätischen 1. 1177. Dvačesta sta jätische in delni prosvetnost. Od prosvet. jätischen jätischen je v celjaci in celjaci topeni. To jätischen je bila slovenska, nemski od nemski vladni, ki je v svoji nemški vladni upal od jätischen in vladnje in vladnje vladni. Med to jätischen jätischen so se podani vladni nemške nasečine, ki so bile sprva nasečine za slovenske kraje in so se je poznaje dobile samostojna nemška krajevna imena. — Kar pravi Zahn v progovora, to dokazuje je bolj temeljno vse njegova knjiga, čerta svetila, na zmadno domajlije celjake nemščinarjev, nampak na sveto latine. V tej knjigi je nakopanih brez števila prvotnih slovenskih krajevnih imen za mesta, trge in vase po zgrajenim in spodnjem Štajerskem. To so „schwefelhaltige Ruder“, kakor ima celjakega samja, to deli in govori za naše stara prava, kakor bi bilo jätische. Na podlgi zgodovine krajvni imen tedaj lahko naklanjati „vahrarice“ besede: Pravica Nemcev do štajerskih mest, trgov in vasi je je pravica „privatiziraver“, ki se ne more moliti z izvirno pravico prvotnih Slovencev.

Upolnoma smelna je pa trditve celjake člankarja, da se v slovenskih delih in nemške kopjejo tisti slovenski spomeniki izvirni. Nisi jätischen dolje je ni čista kopja v naših krajih na kak tak starodavni nemški spomeniki: Ljubljanski Radofinca, na katerega se skiljeje „vahrarice“, ima pa krone arheološke zbirke a zmataj izdeli med njimi sledi po nemškem, izvirni. Tu viditi le lepe ostanke kulture ili-

## LISTEK.

### Deset milijonov.

Nemci, spust Marica Jahn. Povodni D. H. Hajo.

Duščarji se je moral boriti se usakaiti: večkrat jih celo v kline zano pastili in vkrat bi jih bili dvajski kline z beljo vred nje. Vse jih je bilo v malih čovalih sve črno okoli njih. Sveča jim je bila tudi vsaj mila in možno so jim uči. po miji je pa glavno nekaj mlivčev, ktere sta Robertson in Viljams poslala s puškami na oni svet.

Vak dan so bili viljams obljubljeni dolbi. Robertson je zavrnil, da če jim bo veter zgodov. doseje v dvoih dneh na otok in valjajoje neznamni zaklad, za kterega so je le tolikaj trudi in trko krvi postiti!

In vendar je Met eden, ki hote nemosti zaklad dolbi z nima, kar je pa še bolje, ne je tega, tovarni takl sivo doma Terenje. Ne tega noben Robertson se prinese! Se bi se bilo dolbi meda napraviti drugole, ko bi doma Terenje ne bila rekla: „Dajta, hmo, kteri ni bo vseh deset milijonov doljarej nemski.“ In tega Robertson in silihar vrti postiti!

Viljams je dobro vedel, da je tovarni njegov pripravjen vsek tovarni moliti se ga. Zato se ga je pa tudi ogledal. Skrbno se je varoval vsake prepira z Robertsonom, kteremu tudi ni odšlo, da sta se Viljams in Thomson jela v ču jätischen vrti. Kedar je Viljams spal, budil je Thomson, ki se je redno le je tudi podal ki pokliti, kedar je spal Viljams. Zvenila sta se in oba počela na Robertsona.

Nekoli posodi stal je Robertson pri krunici; oka sormarje spala sta ob strani vseh na oni klope. Viljams je pa v sredi kole na krova dnev. Vročine je bila tolikajpa, da ni bilo mogoče strelati pod krova.

Robertson stal je zadel, Viljams spal je sprejal, pomembna smetala sta pa ob stranih. Po krova gori in dol hodil je pa krunici Thomson.

Robertson videl je tudi pred soboj spomenka človeka, ki mu hote dolbi pet milijonov in doljaka svote. In le še samo ena nič je spal njimi in ostanki Sajevca. Ta ni more vendarji biti!

Molgej kapitana se pa spone vendarji se prav nič ne prime.

Maje je čem dalje bolj nesirno, vajeje vsi-ko, ta pa tam se kopijeje hote volone prvo. Tako zoro: zaparilo je bešno Robertsonovo oko vbe od dolbi, kako se je Mitahz belji v črn molč. Po belj post je je spoznal.

„Kapitan! pravi Robertson, stopite, stopite k zemljevid in poglejte, kje da smo prav za prav. Mami se nič, da smo zapušli v francoske plitvine.“

Thomson stopi k mizi, kjer sta bila pod svetilko zemljevid in kompas pritepa in prišne prav pazno belati širjave in doljast ob potolovnikih.

Robertson je priklonost porobil in kole nad krunice nevolnikrati prav po tistem zemlji, a femar je belji takoj v stran vseh, tako, da se je v talovni prvi bližaj in bližaj vrtali a stranjo postavila, naperiti namesta, da bi se bila z njejo vaju zakladila.

Kapitan je le besed na zemljevidu po jätischen širjavi, ko se silni val v belji zalame, je skoraž na 50 stopinj okoli rjena koruznatina oči namo, toliko — da se niso jantore povrta vobe doljake — potem se pa čer nje jätische in razpeli.

Vse se je zgodilo tako hitro, kakor bi bil prvi pogled in se morajni mekro kopje je le spoznal, ko je vbe naima.

„Kaj pa to? Vsklikne Thomson in se zgleda na jantore.“

„Nič, prav nič“, odgovori Robertson, njeje je zrak nesirno.

okoga in rimskog naroda, katere sta nekakj gospodstva v Evropi.

Da obratujejo razne skrambe tudi pisan o življenjskih pravih, ki dokazujejo v nekakj stopnji, kako so „privarovali“ grofo nekakj jezika, tako in dostojno do krvi sodni nad narod, je tudi romica. A mislila je tudi ta doba krivica. L. 1848. smo izdružili biče graditina pogajanje in zadrževalno se danes lahko izjedekati za vselej njihovega potomočen za to ljubavno kulturo. Odhinkano je van in valnemu gospodstvu! Limes napelka tako razprostranosti narodov in toraj z zasvojenosti v zverženosti Slovenci tudi napel tega jezika in na nalo naravnosti.

## Celjske novice.

(Pri sedanjem zasedanji poročnega sodišča v Celju) bil je dne 10. t. m. zidar Lajzi Girovčič iz Gornjave obznan na 18 mesecev teko leto, ker je svoji hčeri Ijebici v Kranjcu, katere ga, ki vež marala, pri nekem prepira pale, na levi roki odgriznil. — Letega dne obhodilo je poročno sodišče 22letno dekle Marijo Krieh iz Otiljaka vrtina zaradi hudodelstva detomstva, ker je znanost svojega novorojenca v vodi potopila in potem, ker se ni bil mrtve, zalavala. Naročna nezakonika mati dobila je za svoje hroščino dojenje 4 leta teko leto. — Dne 11. t. m. bila sta koočar Franc Ogovorec in čevljar Franc Polavčič iz Obzove obznana zaradi hudodelstva uboja otrokova teko leto podkobil in sicer prvi na 6 let, drugi na 5 mesecev zapora. — Dne 14. t. m. ga je obhodilo poročno sodišče 22letno dekle Marijo Banevčič na 5 let teko leto zaradi detstva. Nevarnejša mati hotela se je namoč svojega novorojenega otroka na ta način zalavati, da ga je vrgla na strnišče, valed čvar je bil dete neravno podkobilano in je vsled tega tudi umrlo. — Dne 15. t. m. obhodilo je poročno so dišče 19letnega Vincenca Grčička iz Rogovnega zaradi uboja na 3 leta teko leto. — Tistoga dne bila sta na zadržani klopi pred poročniški sodbo Marija Bekar zaradi hudodelstva umora in podkobilnega umora in Alojzij Nemeš, ker so skrivno, izpridena čezraka je zamorel že l. 1884. zastrupila svojega moža na pripravljeno Alojzija Nemeša, a katerim je živela v prosovitven ter je poznajo iz bojnici, da bi jo njeda njena sin, ki je vedel na ta skločin, tudi njega hotela zastrupiti, kar se jej pa ni povedelo. Obzavnari so je preloščila, ker se čola zalavala ni zadržano popojanja.

(Nov nos na celjski mestni uradi.) Ko se je lazsko leto 14. avgusta vrhila povelna in sokolika slavnost v Šoštanj, je celjski mestni urad zahleml „Sokolci“ prepovedali zaostopiti v mestu kot družice. Ker je „Sokolci“ ob jednom prešli so slovensko govornjo naj se skrbi za jo- boljsko varstvo prejšnj, so mestni uradi tudi razlajivo pristanili „da če bili odzivno od vodenja

gostov, boljši sploh potnejo tako redarstvo varstvo, kar gotovo ne bodo, ako ne bodo penzabili, da celjski mestni urad protor za slovensko detstvo strajajo“. Slovanska prejšnja se je ob jednom nemaklo rodila. Zoper ta odlok mestnega urada se je detstvo „Sokolci“ pridružilo na namostnitel. C. kr. namostnitelj pa je spoznal, da je protor ta detstva opravljena in je ukazalno, da bi so naroda slovenska prejšnja tudi so slovenskim odlokom rešili, ker je slovenski jezik v Celju toliko običajen, kakor nemški. Tako se upira celjski mestni urad svojim ministričkim ukazom in se ne zmeni, če prav dobiva nos na nosom. Kar bo ta trmoglavost povabila celjske meščanike, videli se že staj lahko, če se pomodi na usodo tistih celjskih meštenga stora, katere je morda vstala razpuščiti.

(Običaj stori.) „Kotoli podpornega društva v Celju“ vrtil se je v nedeljo dne 18. t. m. Mil. gosp. opat Franc Ogradi najzani in lepem govoru nameni družici in koristi dobro kolo. Spornica se tudi v toplotni bose-čeni 60letnici Skopovana svetega obeta Leona XIII. daljo pevno, čezarja Franca Juheta in povestnega kanevčeka Milana. Ljudstvo je paco poslalo kobilne besede in z navdušenostjo pridilo komev govora a krepkim trizitarnim življenikom. Na to pomobil je gosp. blagajnik o društvenem stanju, katere ni tako ugledno, kakor prejšnja leta, kajti stroiki nastejo leto na leto, a doščolki so pamerava magdoli. Vodi se je potem odher in bi bili leviljmi napredki: Franc Ogradi, opat, profesor Ivan Kržič, Franc Ing. Anton Raabčič, J. Kavel, Franc Lipovčič, A. Pah, Franc Hladovc, Dr. Joop Vrečko, dvor svet. J. Valtič in Dragotin Hrtvor. — Po volitvi odšla je tozodila, katere je prerzročila mnogo veselja in zalave ter tudi v gmotnom otmu prejšilo zapala.

(Deli društva za celjski in laški okraj.) Imelo je na velikonočni torek t. l. v Celju svoj narodni mesni zbor, katerega se je udeležilo 17 udov. Predsednik je A. Brezovnik podvaja v jeznih besedah dolje ter predstavi društvenikom dva na novo pristopila lala gosp. Fr. Zidar, je učitelj na slov. šoli za Laškem in dr. Hugona Pihaka, učitelja v Prodnu in dva gosta dr. Fr. Kočbeka, nadučitelja v Gorjancu, greda in J. Brincaja, učiti kandidata v Mariboru. Na to zapeli so dr. pevci pod vodstvom dr. Jeranka dva krepka stora. Po obravnavi nekaterih drugih društvenega delovanja se tiščolji večji čta ga. A. Brezovnik od via o kr. del. kol sveta štajerskoga na poslani zapisknik konferenco štajerskih c. kr. okr. kol nadzornikov vrleče so v Gradci dne 22. sept. m. l. in tega zapisknika bilo je posebno pometi, kakor deli vjeje pri vodstvu štajerskega šolskega sodstva odkar je prevzel njegovo krmilo dr. K. Jarc v stroje krepke ruke posebno glede na poak v jeznikarstvu, realjah in risanji. Navročni so to poročilo pažljivo poslali in kmečno vzeli sel

je o tem prav življenj razgovor, pri katerem je še g. prevodilca maršakj pristanil in dala leviljiti, katere je dobil laško kolo kot odposlanec celjskega okraja pri delobni učiti konferenci v Gradcu. — Konečno prejšnja ga B. Krugar, da naj napravi tako društvo na škofinski torek razpikro letu v Gradcu pri št. Jaru, kjer slozno izloži dva kanevčeka-voščolji učiti društvo. Ker je bil ta predlog skoraj omaglio sprejet, zalave toraj dal društva, da se ga od običajno udeleže. — D—

(Vendar okrajati.) Valtič odgovoril ohr. bolavine blagajnik v Celju je vendar razpisan. Valtič so bodo dne 4. K. in 13. maja v vsilnih okrajih Ljuban, Mostje, Vrbanec, Bralovec, Vrdlec, Petrovec in Celje. — Ker do današnji mestni uradi ni pomamim nastojem razpisal voljnega imenika, nam ni moč natančno poročiti, kako in kaj so bo voliti. Opozarjamo je nalo meščanike, da se organizirajo in dogovorijo o edinstvi kandidator, da bodo razpisali čisto-a za nalo stranko. — Ponor talaj!

(Belo polje.) Strahna lala kmetu so hrošci. Na Črškem in Marovcem zaprejeni so potozarja za pokolobnarje tega upaja. Pri nalo stotiti naročno sanzi, da se udeležimo, kar moč tega naročna. Priporočilo bi krajemu kobilno svetstvo, da dajo gje učitelja nalo svoje naročno na razpolago, katere bi uboveno, naročno, za 100 k. dober dejali po par krajcarje, da bi ti o prosoji naročno, povelje v jatra, ko še nalo zadržuje naročno, da ne more izdati in se ja hrošci na stotice dele z jeznega delovanja, potobilni in se izkazali v šoli. Dolgo bi bilo na dva strani. Hrošci bi bili pokolobniki in kar bi imelo dolge jaba.

(Baron Unterreichter contra dr. Šuc.) Nalo črtati-je za izvestno in spornajajo na ime gosp. okrajnega komisarja Unterreichterja, ki je pred par meseci izjavil v Ljutomenu lala čulno zapelo. Danes pa nam je zahvalilni aspekt nove Minskega tega gospoda. Gosp. Juhaci dr. Šuc v Slovenjega vladna sodbi je bil zoper nalo odščolji, a naročna prejet otmu rekure, valed katerega se je vrtila zoper g. dra. Šuca prisodava zaradi hudodelstva otrokovanja po § 209 k. z. Ta prisodava se je potem ustavila in valed tega je bil g. baron pri c. kr. okrajnega sodišča v Slovenjega vladna zaradi prestopka noper varnost časti po § 487 k. z. A tudi tu je imel sodno, kajti sodbi je gosp. Juhacki odtolbe popolnoma oprotilo in § 7. t. m. je tudi privzema instanca v Celju to sodbo potolbe. Gosp. baron bo morda svedela tudi se strojke toraj. — Pa stala analizacija na mladočletnega artoakratizirnega slovenskega.

(Čudna razmera.) Ko je laško leto ne- izpridilja kolera lala zalavati vsilni žrivo, storiča je viala vje, da zapreli razlajajo je bolniki; kar se ji je tudi kolikor toliko po srečilo. Čuli je, da ta namostniteljka noper tozelo privrženo svoje delovanje. A to se plati govore ljudi v Celju, da bi vsilni straholji ne izpridjelati

Ali veste, da je petdeset sodov srednja jako zadržna toba?

„Raz so teški.“

„Če je pa zlatu v njih, so pa še težji.“

Robertson se je ustrahil. Vilijana je lodal skrivnost.

„Ali Van je morda Vilijana kaj zapel?“

Svedela mi je, drugi moj gospod. Saj veste, kako hitro da človek umreje in niče ne ve, kje ga kaka smet. Dobri gospod mi je povedal, kako da ste si pridobili volkanski naklad, pač pa mi ni povedal, kaj da ste ga skrili. Ko je blagi gospod pomislil še nadalje, kako da je ravno človek slaba stvar, ki vado momečo lahko umreje, izročil mi je pisano črno na belom, da če bi on morda danes ali jutri umrl, nagle smerti dobim jaz njegov del. Postavil mi je za svojega debla. Saj veste, kako hitro da človeka vstah kaj pobaha.“

Robertson se je kar črno delati lalo pred očmi. Ko je mial kovec momečk pa v tretji povzdajal, kako hitro, da vstah človeka vame slaba stvar, gnil ga je Robertson za vst in za pmi ob onem, divgnil ga je kvitka, kakor možka ter ga je vrgel v morje, da tudi on ne bo bolj sumarjav, kakor drugi. Na to je vzel samokosa v roke zapel petolita in jel pomorščakova zapo-

vedati vse jedra zapeti, da mora kapitan poginuti — umpleten na širnino moči.

Kmalu na to stajli je Robertson vame na otoku Sajgan na vabo, kje je bilaj njegov predkiti naklad. Sedaj mi je bil onaj lastnik; kajti mi je bilo ve človek, ki bi se bil tudi na krajcar od vse bogotije uspel privarjavati. Dvignil ga bodo toraj traha in ukrivati. Bati se nalo pač ne bo live dala, kar so vsi mrtvi, kterim je bila zmanj. zgodovina njegova.

Ni se mi še dobro noga ogrela na otoku, kar zapeli dleč na moji jedri, ki je bila naročna naravnost proti otoku. Bistvo oki Robertsonove spoznal je takoj španski ladji, bila je prav tista, ki jih je pralala za potne liste. Zakajli so vrala?

Za njim!

Mali kapitan si poginil v morju, kamor ga je bil vrgel Robertson; lali nalo možka Ker je bil spreten plavati, pripravil je sredno do otoka Tinjan, kjer je se bil našel Španjec. Tona je razvali vje.

Po Minske hitro strelali se je španjolec nazaj od koder je prišel, mialga kapitana je pa vzel v naboj. Robertsona in njegovih deset mlajnjcev sta si oha hleba prav in zra.

(Konec prejšnjega.)

Mesto, kjer je se nekliko poprej spjal Vilijana, je bilo — prazno. Od dleč silalo se je imnel valjeva jeznajsoča obupa klizanje umrajpoga, potem so pa valovi dalje tuzneli. Še skratk prinesel je veter poslednje valike na pomagal, toda še staloje, bi se večje daljave; potem je bilo pa konec vega. Ko je Vilijana v tretji in poslednji kilat na pomoč boreč se a smertjo v divjih valovih, ga na ladji še Biva dala si silala vje, kajti veter jo je po bitkove hitro podil talje.

„Pri milijonar delovar“, mial si Robertson in tle — med zvezdani oki dne Teotika.

Drugo jutro so družpni na vrtavo otoku Tinjan. Ondi jih je vstavila španjolska trgovska ladja in jih je vpralala, od kod in kam da gredo in kaj da delajo.

Thomson je rekol, da stleje bistveno in se peljejo v meslino, na kar jih je španjaki kapitan postavil dalje. Sedaj so se odščolili, kje bo konec vaje.

Mali dobili kapitanek naznani se je a pomniljivo smehljajom poleg Robertsona blim krmilnika.

„Priatelj moj mialdi, kmalo smo na mestu. Ali mialdi, da ne nala ladjica premeda teho petdeseti sodov?“

„Kako pa da!“









